

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Леваковой Елизаветы Михайловны
по кандидатской диссертации

**«Формирование гармоничного отношения родителей к детям с
ограниченными возможностями здоровья»,**

представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история
педагогика и образования»

Левакова Елизавета Михайловна обучалась в аспирантуре на заочной форме Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта» с 2011 года по специальности 19.00.07 – «Педагогическая психология», в 2015 году была переведена на специальность 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования».

За время обучения в университете по специальности «Специальная психология» состояла в научном обществе Факультета педагогики и психологии, неоднократно принимала участие в научно-практических конференциях, на которых была отмечена в номинациях «Лучший доклад», «Актуальность исследования», занимала 1 и 2 места, являлась стипендиатом Губернатора Калининградской области.

С 2010 по 2014 года работала педагогом-психологом, дефектологом, педагогом дополнительного образования в Филиале ФГБОУ «Центр реабилитации и коррекции детей с ограниченными возможностями здоровья». С 2014 по настоящее время возглавляет муниципальное автономное учреждение города Калининграда «Калининградский культурно-досуговый центр «Золотой осьминог».

За время обучения в аспирантуре Е.М. Левакова проявила себя сформировавшимся специалистом в области педагогики, целеустремленным исследователем, высокоэрудированным специалистом, способным самостоятельно формулировать гипотезы исследования и проводить их обоснованную верификацию.

В качестве предмета своего исследования Елизавета Михайловна выбрала актуальную на сегодняшний день проблему по формированию гармоничного отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья (дети с нарушением слуха).

В процессе подготовки и завершения диссертации Е.М. Левакова показала высокий уровень владения теоретико-концептуальными подходами и методологическими основами общей педагогики, инструментарием эмпирических исследований, способностью к обобщению полученных данных и формулировке практических рекомендаций.

В ходе теоретических и экспериментальных исследований решались актуальные задачи по разработке содержания понятия «гармоничное родительское отношение к детям с ограниченными возможностями здоровья», анализируется состояние форм и методов работы с родителями в условиях образовательных учреждений на территории Российской Федерации.

Высокий профессиональный уровень позволил Е.М. Леваковой использовать в исследованиях современные подходы к решению актуальных, практико-ориентированных задач. В связи с этим, практический интерес в выполненной работе представляет разработанная и апробированная аспирантом модель формирования гармоничного родительского отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья, а также адаптированный и внедренный в практику критериально-оценочный инструментарий.

Диссертация Елизаветы Михайловны Леваковой на тему «Формирование гармоничного отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья» представляет собой завершённое научное исследование, отражает научную работу автора, проведенную на высоком профессиональном уровне с соблюдением требований научной строгости.

По теме диссертации Е.М. Леваковой было опубликовано 10 научных работ, общим объемом 4,9 п.л., включая 3 статьи в изданиях, включенных ВАК в перечень рецензируемых научных журналов. Основные положения диссертации были изложены на международных, всероссийских и межвузовских научно-практических конференциях.

Проведенное научное исследование соответствует критериям Положения ВАК РФ о порядке присуждения ученых степеней и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Вышеизложенное позволяет рекомендовать диссертацию Е.М. Леваковой на тему «Формирование гармоничного отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья» к защите в диссертационном совете Д 212.084.03 при ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта».

Научный руководитель:
доктор педагогических наук,
доктор психологических наук,
профессор,
ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный
университет имени Иммануила Канта»

А. Б. Серых

